

存车收两毛 可罚主管单位20万

对非机动车存车市场乱收费要动真格

□晚报记者 黄 达
实习生 龚一鸣

本报讯 昨天和前天，市物价局价格检查所对非机动车存车乱收费投诉的重灾区，进行了专项检查，发现存在不少问题。

现象
自行车停车收费三大乱
地点：一马路、西三马路、操场街等
时间：昨日 11时
收费不亮证不公示
在一马路东侧人行道上，两位老太太在看管非机动

车，主要是自行车和电动车。一位中年女士推走了一辆自行车，交费 0.2 元，好像没有起什么争执。老太太说，自行车都是按两毛钱收，都知道收费标准，没有亮收费许可证，附近也没有收费公示牌。

超标准收费不开票

在西三马路两侧，约 4 米宽的道路上，一位姓吴的男士在看管非机动车。一位姓赵的女士从银基商贸城购物出来，停的自行车被强行收了 0.2 元。“不是收一毛钱吗？”“都是两毛钱，要不是我给你 100 元。”对赵女士的疑惑，看车人用坚定的语气回绝了。一手交

钱，却没有索要任何票据，取车仅凭一把钥匙。

没规划占用人行道

在操场街两侧，人行道不管是 5 米宽，还是两米宽的，都不够停车，窄的停一排，宽的停两排或是三排，人行道成了停车场。看车人的标志是“大围裙”，有的连大围裙都没有，直到收费时还怀疑他是看车人。

分析

停车服务重收费轻管理
按照市物价局规定，非机动车收费，必须凭许可证收费，公示收费标准，持证上

岗，凭证存取车。可是，如此乱局，原因何在？

银基商贸城附近一孙姓看车人说，他们不足 30 米的人行道，从二七区市政局车管会手中承包，每月上缴 1000 多元，剩余的是自己的。“12 个人轮班，也就挣个青菜钱。”据记者了解，有的地段上缴费用，一年内涨了两次，理由是“物价都在涨”。所以看车人说：“停车收费不能涨行吗？”

据了解，本市非机动车收费归口管理，有归市政部门管理的，有向办事处缴费的，有隶属市停车场管理中心的，最高可处罚 20 万元。此外，

凡是没有规范停车收费的，暂缓办理许可证，或者暂停办理，甚至取消收费许可证。

■相关链接

非机动车收费标准

非机动车停放服务收费标准为：自行车白天（7 时至 23 时，下同）0.10 元/次，夜间（23 时至次日 7 时，下同）0.20 元/次，无锁加收一倍；人力三轮车、残疾人专用车、电动自行车白天每次 0.50 元，夜间每次 1 元。10 分钟以内免收一切费用。非自然垄断经营的停车场，参照以上标准执行。

南航春运增加 177 班
郑州至长沙、南宁、南昌、汕头航线春运照卖 2.5 折

□晚报记者 王菁
实习生 李彦涛

本报讯 记者昨日从南航河南分公司获悉，今年春运航班计划已敲定。从 2 月 8 日至 3 月 4 日加班 177 班次，国际包机 12 班次，正班调整时刻 33 班次。在此期间，西南、华南、东北方向的航班票价折扣较高，新增加的长沙、南宁、南昌、汕头航线，作出大幅优惠，机票价格最低至 2.5 折。

中了吗

足球 4 场进球彩票
第 07011 期中奖号码
30113031

足球胜平负彩票
第 07006 期中奖号码
01133333111103

排列 3、排列 5
第 07032 期中奖号码
中奖号码
排列 3 ⑨ ⑥ ①
排列 5 ⑨ ⑥ ① ⑧ ⑩

篮球单场竞猜彩票
第 07032 期中奖情况
主场球队 客场球队
休斯敦 西雅图
⑨ ② ① ②

体彩 9 对 9
第 07032 期中奖号码
⑥ ⑧ ⑤ ⑨ ② ① ④ ③ ⑦

福彩 3D 游戏
第 2007032 期中奖号码
⑤ ⑤ ①

福彩 22 选 5
第 2007032 期中奖号码
⑯ ⑮ ⑲ ⑱ ⑳ ㉑ ㉒

双色球
第 2007014 期中奖号码
红球号码 蓝球号码
⑯ ⑯ ⑯ ⑯ ⑯ ⑯ ⑯

过年寂寞吗？ “租我”陪陪你

■网上“出租自己”的信息成热帖
■消协表示，个人间交易难有保障，不如找家政



孙昱 图

□晚报记者 辛晓青
实习记者 张竞昳
实习生 王永琴

“有一老人(女)卧床，生活无法自理，请问楼主可以吗？”同时留下了自己的详细联系方式。

赞同

此举可一举三得

毕业于江西现代学院电子商务系的马杰刚刚在郑州参加工作。他告诉记者：“我家是新乡的，家里还有两个姐姐，不回去父母也没啥意见。看到帖子就感觉这样既可以陪伴老人，也可以赚点生活费，还能排解自己过年的冷清，一举三得挺好。”至于待遇，他说还没有具体考虑过，按天按小时都可以。

网友“温柔的狼”也发了帖子想出租自己。他说自己今年 26 岁，毕业于郑州经济管理干部学院，在郑州做网络维护工作。他说，“出租自己”主要就是图个开心，自己收入不错，可以免费。

质疑

双方权益无法保障

让一个陌生人在自己家里陪父母过年，家庭财产安全是个问题。当记者以雇主的身份发问时，“圈儿的永远”说：“我的

身份证、毕业证会先给你看看，财产安全出现问题的话我照价赔偿。”他还留下了自己的姓名和联系方式，说需要的话可以找他。

记者联系到回帖希望“春节出租自己”的“爱考拉乖”的男友小魏，他告诉记者，女友毕业后在大学图书馆工作了半年，之后辞了职专心法硕考试，女友想“出租自己”就是想挣钱。小魏说，他个人不赞成这种方式，家政还有中介呢，出了问题有人负责，这个是个人行为，谁来监管？

说法

消协建议不要私下交易

“这根本就是给父母找个护工，和家政公司的业务有啥区别？”一位行政单位的工作人员这样提出。

郑州市消协一位工作人员表示，其实找人陪父母过春节，完全可以通过正规的家政中介，与有正规营业执照的单位签订用工合同，就能放心了，一旦发生了权益纠纷，也可以通过消协来处理。如果仅仅是个人之间的纠纷，就不属于消协的受理范围，出了问题很难解决。

“快过年了，我也洗个澡”
德化街钟表匠雕塑的“独白”

□晚报记者 胡审兵
实习生 耿毅

我是一名钟表匠，自从几年前再次在德化街重新“开业”以来，许多老客户、新客户纷纷前来捧场，都到 2007 年 2 月 1 日了，我还是从早到晚难得休息。这不，手里正干着活儿，对面一位老先生拿着钟表又来了。这还不要紧，由于百年德化街远近闻名，许多市民、游客都前来参观，与我合影留念，我还得照应他们。因此，我整天忙得连洗脸、洗澡的空闲都没有。

又快过年了，虽然我是钟表匠，也得洗个澡吧。要不，站在这德化街上，实在不雅。啧，二七



昨日，二七区执法局女子中队给德化步行街的铜像“洗脸”、“擦身”。晚报记者 赵克 实习生 冯玉坤 图